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4. Bir 6grenci 191 deneyler sonucu: 7 n
A Asagidaki essey tipi sorulari cevaplayiniz. P55 ogrenci yaptigi deneyler sonucu (7 puan)
uan

1. Asagida Isinin Yayilma Yollari ile ilgili verilen tabloyu
uygun sekilde doldurunuz. (18 puan)

ISININ YAYILMA YOLLARI

iLETIM ISIMA KONVEKSiYON
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2.Yalitim nedir? Agiklayin ve Asagidaki evin yalitimini
uygun yalitim malzemeleri kullanarak yapin (2+18 puan)

Plastik, Ciift cam, Ahgap, Asbest, Tas ylini, Katran
Ziftli Kagit, Cam ytini, Silikon ytinii, Strafor képlik

Yalitim:

3. Enerji Kaynaklari ile ilgili verilen kavram haritasini
kutudaki kavramlan kullanarak doldurunuz. (10 puan)

Glines, Odun, Kémiir, Dogal gaz, Riizgar, Biyokitle,
Hidroelektrik, Petrol, LPG, Mazot

ENERJi KAYNAKLARI
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a) Tohumun ¢imlenmesi igin i¢ faktér oldugunu
g6zlemlemistir. Bunlar:
1- 2- 3-

5. Geng bir bitkinin blylimesi ve gelismesi igin dért faktoér
oldugunu gozlemistir. Bunlar:

1- 3-

2- 4-

B Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaplayiniz. P45
uan

1. Yandaki semada gosterilen devrede ‘
AB noktalari arasina agagidaki cisimlerden = 3
hangisi baglanirsa ampul 1s1k verir?

A) Aliminyum kasik B) Plastik toka
C) Tahta kasik D) Cambardak & B '|'
2.Yandaki elektrik devresinin calismasi oty

ve ampuliin isik vermesi icin "?" ile
gosterilen sivinin ne olmasi gerektigi
ile ilgili 6grenciler asagidaki
tahminleri yapiyor:

Ali: Sekerli su olursa devre calsir.
Cihan: Saf su koyarsak devre calismaz. ll_

Sema: Sivi sirke olursa ampul isik verir. I i
1

Buna gore 6grencilerin yapitig yorumlar-
dan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalruz Ali B) Yalniz Sema

C) Ali ve Cihan D) Sema ve Cihan

3.
o @ ° Maddelerin 1s1 iletkenlikleri arasinda

“yesil > mavi > kirmiz1” bagintisi1 vardir. Buna gére bu

maddeler, sirasiyla agsagidakilerden hangisi gibi olabilir ?

© O O

A) Hava Su Demir
B) Su Hava Demir
C) Demir Su Hava

D) Demir Hava Su

4. Uzerine mumlar konmus ve ignelerle tutturulmus olan
metal bir gubuk asagidaki resimde gorildiugu gibi K
ucundan mum ile isitiliyor.

igne igne igne
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Bu olayla ilgili asagidaki yorumlar yapiliyor:

I. Mumlarin disme sureleri arasinda L>M>N iliskisi vardir.
II. Bu olay isinin iletim yoluyla yayilmasina drnektir.

lll. Metal icindeki tanecikler aldiklari enerjiyle hareketlenir ve
etrafindaki molekullere ¢carparak enerjilerini aktarir.

Buna goére olayla ilgili yapilan yorumlardan hangisi ya
da hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll

C)lvell D) I-1l ve IlI
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Aylin, ayni boyda demir ve bakir gubuklarin ucuna mum yerlestirerek
sekildeki diizenegi kuruyor.

Cubuklarin diger uglarindan 6zdes ispirto ocaklari ile 1sitilyor.

Buna gore Aylin asagidakilerden hangisinin cevabini ariyor olmalidir?

A) Kati, sivi ve gaz maddelerden hangisi en iyi 1s1 yalitkanidir?

B) Mumlarin erime stiresinin verilen 1s1 miktari ile iligkisi nedir?

C) Metallerin boylarinin isi iletimine etkisi nedir?

D) Metallerin cinsinin 1si iletkenligine etkisi nedir?
6. Ayni ortama konulan sicakligi farkli maddeler arasinda 1si
aktarimi olur. Bu olaya is1 aligverisi denir.

Buna gore asagida gosterilen isi alis aligverisi
semalarindan hangisi dogru degildir?
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7. Asagidaki resimde bir odanin isinma sekli verilmistir.

Buna gére bu odanin isinmasi ile ilgili yapilan
yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Isinin bu sekilde yayiimasi konveksiyon yoluyla
yayillmaya Ornektir.

B) IsI alan hava tanecikleri genlesir, yogunlugu azalir ve
yukariya dogru hareket eder.

C) Isi alan hava tanecikleri birbirine ¢arparak isinin
iletiimesini saglar.

D) Soguyan hava tanecikleri buiztisur, yogunlugu artar ve
asag! iner

Yukarida sekli verilen olay ile ilgili su yorumlar yapilyor:

L. Isinan taneciklerin hizi artar ve enerjisini yanindakine aktarir
II. Bu olay iletim yoluyla yaylimaya érnektir

Ill. Odaya kurulan sobanin havayi 1sitmasi da bu yolla olur.

Bu yorumlardan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A)lvell C)lvelll
B)llvelll D) Hivell
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Verilen I, II, lll ve IV maddelerinin sicakliklarina gére
taneciklerinin hareket durumlari sekildeki gibidir.

Buna gdre bu maddelerin sicakian soguda dogru
siralamasi agagidakilerden hangisinde verilmigtir?

Aylll=ll>1=>1V By IV=1lI=1l>1

C)l=lI=1l=IV
10.

I. Yenilenebilir enerji kaynaklarini kullanmak
cevreyi korumak icin gereklidir.

Dyiv=1ll=11=>1

Il. Fosil yakitlarin kullanimi sera etkisini arttirir.
I1l. Petrol, kati yakitlara ornektir.

Yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell

C) llve lll D) L, I1ve lll

11. Asagida verilen enerji kaynaklarindan hangisi
yenilenebilir enerji kaynagidir?

Dogal gaz

Petrol

I. Hareket edebilmeleri
Il. Cekirdek, hlicre zari ve sitoplazma icermeleri

Rizgar enerjisi

12.

I1l. Kamcili hicreler olmalari

Yukarida verilen ézelliklerden hangileri yumurta
ve sperm hucrelerinde ortaktir?

A) Yalniz I
C) llve lll

B) lvell
D) I, llvelll

13. Asagida verilen canlilardan hangisi baskalagim gegirir?

A B) C) W D)
fi )

alabalik kutup ayisi

kurbaga

14.
Mert, resimdeki diizenekleri kuruyor. iki kaba da esit miktarda su
veriyor. ikisini de 151kl ve 25°C’lik sicakliktaki ortamda bekletiyor.
Kaplardan birinin agzini acik digerini kapal tutuyor. Mert bu
dizeneklerle asagidaki sorularin hangisine cevap ariyor olabilir?

Tohum
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Pamuk

A) Tozlasma icin hangi sartlar gereklidir?
B) Tohumlar nasil beslenir?
C) Hava ¢imlenme icin gerekli midir?

D) Tohumlar nasil olusur?

15. | tozlasma

Il. dollenme

IV. geng¢ ve olgun bitki

V. tohum ve meyve
I1l. cimlenme

Bitkinin hayat déngusu ile ilgili yukarida verilenler

asagidakilerden hangisinde dogru siralanmistir?

Ay I—-1-1T-V -1V C) I-lI=-V-Ill-1Vv

By I —1—-V—-1l-1V D)y W—-I1—-1I—-1l -V



